

## 道林镇中心小学 我和税收的亲密接触

专  
辑

### 税收,我终于了解你了

401班小记者 周愉斌(证号17427)

我的姑妈在镇上刚开了一家服装店,店里的生意应该算不错的,姑妈累得变成了“熊猫脸”。

有一天,我在店里玩,听到姑妈对员工说:“等一下我要去银行存钱,再去国税局拿税单,店里的生意你先帮我看着。”我好奇地问姑妈:“什么叫税单呀?”姑妈说:“做生意的人每个月都要向税务局交钱,这叫交税。”我还是不明白:“为什么要交税呢?大家都要交吗?”姑妈说:“小孩子问这么多干什么呀?再说我也说不清楚。”我记得以前和小朋友们一起玩“大富翁”游戏棋,如果走到“税务局”那个格子的时候,必须把手里的钱全部交上去,最后就会变成“穷光蛋”,所以我们觉得税务局一点也不好。姑妈卖出去的每一件衣服都花费了她不少心血,可是姑妈为什么一定要交钱给税务局呢?晚上,我上网查了查,才知道税务局是为国家积累财富。国家有了钱,才能造宽阔的马路,才能造公园、学校、医院……才能给人民创造美好的生活。

税收,我终于了解你了。原来,你为的是国家,为的是人民。我对姑妈说:“下次,我要和你一起去拿税单!”

指导老师 陈华丰

### 走进国税局

401班小记者 陈彦西(证号17422)

9月5日,我们宁波晚报小记者老师的带领下,走进了慈溪市国税局道林分局参观采访。

在工作人员的带领下,我们来到了四楼会议室,税务工作人员为我们小记者讲解了“什么是税收、税收和我们有什么关系”。还告诉我们:每一个公民的生活都离不开税收。为了让小记者更直观地了解相关国税的知识,还播放了有关税收的动漫视频。看完后,税收的基本概念也变得浅显易懂。接下来我们小记者各自提出了诸如“税收是用来干什么的?我们需不需要缴税?”等一系列自己感兴趣的问题,国税工作人员一一进行了解答。我们都听得津津有味。

接下来我们走进办税大厅,零距离感受税收知识。引导员详细给我们介绍了办税服务厅各功能区,通过举例引导我们小记者认识和了解税收,体会税收“取之于民,用之于民”的本质。

采访活动结束,我们依依不舍地告别了国税局的叔叔阿姨们。我回去要告诉更多的朋友:“税收带来了城市的美,生活的幸福。纳税光荣!”

指导老师 陈华丰

### 与国税的亲密接触

401班小记者 张译丹(证号17426)

那天下午,我们学校的晚报小记者来到了国税道林分局,与税收来了个亲密接触。

进入税务局,穿过窗明几净的一楼大厅,我们来到了四楼会议室。接待我们的是一位国税局的大姐姐,她是这里的工作人员。大姐姐给我们讲了一些关于税收的知识。我知道了税收包括增值税、消费税、资源税等。我还懂得了税收是取之于民、用之于民、造福于民。国家的建设事业上都有纳税人的一份功劳。

我们又回到一楼大厅进行现场采访。我们看到一位老大爷,正在税务窗口办事,就凑上去。老大爷是来领发票的。大姐姐拿来其中一本发票,告诉我们:这本发票是三联发票,每三张发票中有一张给顾客,一张存根留着,还有一张是用来对账的。顾客的发票,是顾客维权的凭证。

税收,是国家财富的来源,是百姓幸福的保障。税收,时时在我们身边。

指导老师 陈华丰

### 一张发票的作用

502班小记者 丁思森(证号17436)

看到这个题目,许多和我同年龄的人会想:就这么一张小小的发票,能有什么作用呢?

有一次,我和爸爸一起去吃饭,服务员结账说:“105元,不开票的话,100元。”“不行。”爸爸坚定地说。走出店门,我迫不及待地问爸爸:“爸爸,不要发票不是可以便宜5元吗?”爸爸回答道:“不开票就等于让这家店逃税。”于是,我联想起上个星期学校组织我们小记者去参观税务局,工作人员告诉我们发票分两大类:第一类是普通发票,在超市、书店、医院等场所使用;第二类是增值税发票,它的价款和税款是分开记录的。我还知道了什么叫逃税,什么叫取之于民、用之于民的道理……

“税字如手捧惠心,利国利民慈民情。”纳税是每个公民应尽的义务,所以像这种不开票逃税的做法是不对的。

指导老师 伍央波

## 国税道林分局开展“小小纳税质量观察员”体验活动



9月5日下午,慈溪市国税局道林分局迎来了31位特殊的纳税服务质量观察员,他们是道林镇中心小学的宁波晚报小记者。小记者们通过聆听税收知识讲座、打分评价纳税服务质量、撰写“我和税收的亲密接触”主题征文等形式多样的活动,了解税收、理解税收,争当税收的宣传员。

### 阿姨,请给张发票

502班小记者 陈琰(证号17435)

纳税就是根据国家税法的规定,按照一定的比率,把集体或个人收入的一部分缴纳给国家,国家用这些钱财为社会服务。发票在纳税中是非常重要的,它是买卖的证据。说起来,我也有一次讨发票的经历。

那一次,我和妈妈去购物,一进门,映入眼帘的就是一排排琳琅满目的商品,看得我眼花缭乱。经过一番精心挑选,我们终于选完了。正当妈妈准备付好钱就时,我对收银员阿姨说:“阿姨,你还没给我们发票呢!”阿姨说:“这发票也没什么用啊!”“阿姨,你错了,发票对我们来说是很重要的,若是这些商品有什么问题的话,我们却没有发票,那就没有证据了,您也不想做亏心买卖吧!”阿姨说:“小朋友,你说得真对,阿姨这就把发票给你。”说完便开好发票给了我。我接过发票一看,上面十分精准地记下了数量、单价和总价。

现在你应该了解发票有什么用途了吧!其实发票给我们的生活带来了许多好处,我们应该好好使用它们,珍惜它们。

指导老师 伍央波

### 一张发票的自述

504班小记者 高宇乐(证号17441)

大家好!我的名字叫发票,我现在在某超市的卷式打印机里。

我的作用可多了,我不仅携带方便,而且如果在超市买了东西后出现不良反应,还可以有证据找超市老板赔偿。这时,一个小朋友蹦蹦跳跳地跑进超市,一下子就拿下一包过期的膨化食品。我本以为他会看一下保质期,没想到他连瞧也不瞧一下,便到收银台里来付款,还拿了我——发票。于是,我跟着他到了家。一到家,小朋友便迫不及待地打开包装袋,吃了起来。就这样,一包过期的膨化食品进了他的肚子。过了一个上午,小朋友并没有什么生病的表现,可是一到中午,小朋友的肚子便开始疼起来。他的家属急坏了,问清原因后,他的妈妈赶紧送她到医院去,而他的爸爸则拿着我到某某超市进行理论。一到某某超市,他的爸爸就直奔收银台,把来龙去脉说清楚了后,收银台的人员不屑地说:“你们什么时候来过我们超市啊?”当他拿出我的时候,收银台的人目瞪口呆了,赶紧道歉,并给予了赔偿。有了我,他们一家才有了精神上的安慰。

小朋友,你们现在认识我了吗?知道我的重要性了吗?记得买了东西一定要把我保管好哟!

指导老师 宋叶波

### 我和税收的亲密接触

607班小记者 陈典伊(证号17449)

我的家乡——慈溪,近几年发生了日新月异的变化:社区都有了健身器材,各地建起了大小不一的公园,新的医院、学校、宽敞的马路、明亮的路灯、沁人心脾的绿化……这许多都有益于百姓的生活,使百姓不仅享受了物质文明,还能吃到丰盛的精神大餐!奶奶说:“现在让我到道林以外的任何一个地方,我估计都不认识了。”是啊,对于不常出门的人来说,如今出去到慈溪逛一圈,也许也是“刘姥姥进大观园”了。

9月5日,我们小记者作为“小小纳税服务质量观察员”来到国税道林分局参观,在这儿,我们不仅听取了税收的讲座,还为办税服务厅打了分。到这时,我才恍然大悟:原来,家乡的变化这么大,可都是税收的功劳啊!要知道税款是取之于民、用之于民的啊!

也许生活中很多人并不知道国家税收干什么,甚至

在税收知识讲座现场,该局工作人员为小观察员们上了一堂生动形象的税法宣传课,围绕税收的定义、特征等内容,通过播放阳光穗悦宣传片、税宣微电影、沙画等形式,全面地讲解了税收是国家财政的重要组成部分以及“税收取之于民、用之于民”的道理,并设置了关于税法相关的问答题,采用抢答的方式,让孩子们在轻松愉悦的环境中了解和掌握了一定的税务知识。讲座结束,小观察员们来到一楼办税服务厅,现场为办税环境、办税员仪表仪容、服务效率等10项内容打分,不少学生还在导税员的指导下,动手体验了该局的排队叫号系统、自助办税系统等。

“小小纳税服务质量观察员”这一活动,扩大了纳税服务质量观察员的范围,开辟了税收宣传的新渠道,扩大了税法宣传覆盖面。学生老师们都表示此次活动形式新颖,不但增强了学生们对税法知识的认识,还可以通过孩子带动家长,用“小手拉大手”的形式,把依法诚信纳税的意识带入千家万户,使全社会形成一个依法纳税、纳税光荣的良好氛围。

蔡一庆

### 税收知识知多少

604班小记者 宋华贝(证号17445)

今天非常荣幸,在国税道林分局的安排下,我们几个同学参观了税务所,了解了税收工作,增加了税收知识。晚上回家吃完饭,我就和爸爸妈妈说起税收问题。我问他们:“你们知道什么是税收,国家为什么要收税吗?”他们都不知从何说起,更不知道如何用语言表达。现在就由我现学现用来解释一下吧!

所谓税收,是以实现国家公共财政职能为目的,基于政治权力和法律规定,由政府专门机构向居民和非居民就其财产或特定行为实施强制、非罚与不直接偿还的金钱或实物课征,是国家最主要的一种财政收入形式。而且税收是由政府征收,取自于民、用之于民。举个简单例子来说:如果我们想建一条高速公路,光靠一个人的资金能完成任务吗?而税务机关通过征税,把税收所得用于修建高速公路,把大家的钱集中起来建,不就可以完成任务了吗?而且最终受益的是所有的人。

没有税,就没有高楼大厦;没有税,就不会有长治久安。如果我们人人不交税,中国还会像现在这样繁华吗?为国家交税是我们每个公民应尽的义务。

听了我的讲解,大家对税收知识了解了吗?

指导老师 王群

### 做自觉的纳税人

604班小记者 岑雯(证号17448)

纳税,这两个字也许大家并不陌生,但是作为一个纳税人,你自觉了吗?近年来,偷税者变成了危害中国发展这棵大树的“蛀虫”。今天,我来到了慈溪市道林国税分局,观看了一个令我印象深刻的宣传片。

这个故事讲的是在森林酒吧里,小熊过生日,可当结账时,老板大灰狼却故意不给发票,还说:不开票,白送给你一瓶饮料。可小熊硬是要发票,大灰狼没办法,只好在野猫那拿了一张假发票给小熊,最后大灰狼老板和野猫被黑猫警长识破,并受到了法律制裁。

其实,在我们的生活中,也有一些偷税的“种子”在萌发:一些家庭作坊在偷税;一些小店小超市在偷税;一些大企业也在偷税。我想对那些偷税者说,如果每个人都偷税,那么中国的国库空空如也怎么办?中国陷入金融危机了怎么办?中国遇到天灾要重新建设了怎么办……你们这种行为不仅对不起自己,更对不起你的祖国母亲。

为了自己,为了祖国,杜绝偷税,请做自觉的纳税人。

指导老师 王群

认为国家把收上去的税都藏进了国家的口袋中,藏进了税收官员的口袋中。其实大家都应该明白一点,国家收税是为了建设祖国,增强国力,是为了老百姓的生活环境更舒适。一个人的力量小,但集体的力量大无边,税收也一样,大家的税款加在一起,就如海洋般的巨大,就可以改善人民的生活,支援贫困地区的人民,给山里的孩子建一所学校,可以做许许多多造福百姓的工程啊!

生活中,有些人为了己私利,偷税漏税,纳税意识淡薄。我想,这次的活动对于我们来说真的很有意义,让我们从小走近税收,与税收亲密接触;让我们认识了税收,了解了税收;让我们能更好地宣传税收知识,打下良好的基础。

亲爱的叔叔阿姨,如果你也是一位纳税者,如果你也愿意共建美好家园,就请你从自身做起,依法纳税,诚信纳税!

指导老师 岑益超